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            Vánoční poselství prezidenta republiky

             V prosinci 1933 přednesl tehdejší prezident Československé republiky Tomáš Garrigue Masaryk poprvé před filmovými kamerami vánoční poselství. Další už pronášel jeho nástupce, Edvard Beneš. Tradice přetrvala i dále, byť v době komunistického režimu v podobě novoročních projevů. K prvorepublikové tradici se vrátil až prezident Miloš Zeman. Podívejte se na část vánočního projevu Edvarda Beneše z roku 1946.
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            Vánoční strom republiky

             V roce 1919 před vánočními svátky našel spisovatel Rudolf Těsnohlídek v lese u Brna téměř zmrzlé děvče. Z této události vznikla tradice vánočních stromů republiky, pod nimiž se konají sbírky na podporu potřebných, především opuštěných dětí. První vánoční strom republiky byl vztyčen v roce 1924 v Brně. Podívejte se na dobové zprávy po druhé světové válce.
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            Vánoce a Děda Mráz

             V poválečném období se českoslovenští komunisté snažili vytlačit Ježíška postavou Dědy Mráze. Šlo o promyšlenou propagandu cílenou na děti a mládež. Podívejte se na dobové zpravodajství o příchodu Dědy Mráze mezi bratislavské Pionýry a o jeho příletu vrtulníkem v roce 1958 za dětmi zaměstnanců Leteckých opraven v Malešicích. 
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            Kapr jako symbol Vánoc

            Ryba je jedním z nejstarších symbolů křesťanství a zároveň postním jídlem, ale kapr se stal součástí Vánoc až v 19. století. Hlavním chodem štědrovečerní večeře pro asi dvě třetiny českých domácností se stal dokonce až po druhé světové válce. Podívejte se na dobovou reportáž z výlovu rybníka Svět i cestu kapra na stůl.
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            Vánoční příměří 1914

            První světová válka byla v plném proudu, když se o Vánocích 1914 na západní frontě začaly ozývat z německých zákopů koledy. Britští vojáci zpěv opětovali a obě strany konfliktu vyšly ze zákopů a setkaly se. Vojáci si vyměnili drobné dárky, většinou cigarety, a začalo tak neoficiální vánoční příměří. Někde trvalo den, jinde celý týden. V dalších letech války se už podobný „zázrak“ neopakoval. Na východní frontě se ani stát nemohl, pravoslavné Vánoce jsou od těch našich o 14 dnů posunuté. Po skončení příměří bylo pro vojáky těžké střílet přátele, velitelé je museli přemisťovat, aby pro ně byl nepřítel zase anonymní. 
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